

质量打造品牌 创新铸就辉煌

—南通星球石墨设备有限公司成功密钥

编者按:

《国务院关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》的发布,无疑为高速发展中的中国防腐蚀行业指出了明确发展的方向。事实上,在中国防腐蚀行业中,有一批未雨绸缪的企业,在成立之初就将战略性新兴产业的核心内容—“科技创新”和“节能环保”作为企业发展的指导思想。江苏省南通星球石墨设备有限公司就是这批企业的代表。

为促进中国防腐蚀行业的更好更快的发展,加强同行业间经验的交流,《全面腐蚀控制》记者对南通星球石墨设备有限公司做了一次全面深入的采访。



董事长钱淑娟

南通星球石墨设备有限公司(以下简称“星球石墨”)成立于1987年。20多年来,一直致力于石墨设备的研制、开发、生产和经营。经过20多年的发展,南通星球石墨已由一家只有几十平米厂房,几个人,只能制作石墨板,石墨小管道和最简单的石墨设备的家庭小作坊发展为拥有花园式的厂房100000多平方米,员工500多人(其中,中级以上职称研发人员50多人),年生产石墨合成炉数百台、石墨换热器、吸收器五十多万平方米,其它设备上千台,年产值4亿左右的石墨设备生产制造企业。2012年,星球石墨在中国工业防腐蚀技术协会组织的“2009-2011年度中国防腐蚀行业百强”及各专业20强排序中获得了行业第4和非金属压力容器专业第1的好成绩。

南通星球能有如此快速的发展,除了地方党委、政府的关怀支持外,和其始终不渝的坚持科学发展观,发扬锐意进取、锲而不舍的工作精神是分不开的,在此过程中还形成了“科技创新、节能环保、质量求精、诚信经营、人性管理”的企业文化。

科技星球

1988年,邓小平同志提出“科学技术是第一生产力”这一战略性的论断。具体到企业,科学技术对企业的生存和发展的作用是通过科学技术创新来实现的。企业通过科技创新不仅可以更好的完成企业的



社会责任—节能减排、解决当地劳动力就业、推动地方经济发展；更能减低生产成本、提高企业的经济效益和竞争力、从而加快企业发展。

星球石墨在成立之初就认识到科技创新对企业发展的巨大作用。依靠自身科研力量，走产、学、研发展之路；通过院企结合，企校协作等形式，与东南大学、天津大学、天辰、成达工程公司等院校和企业进行技术合作，应用新技术、新工艺，采用新的生产方式和经营管理模式，开发新产品，提高产品质量，提供优质服务；投入大量资金参与化工行业的技术交流，多次承办了氯碱和聚氯乙烯技术年会，通过合作和交流不断取长补短，实现优势互补，提升了公司的技术创新能力和社会影响力。

经过长年坚持不懈的科技创新，南通星球成为国内唯一一家同时具备三类压力容器与非金属压力容器设计、制造资质的企业。并同时拥有多项自主知识产权，公司还获得实用新型专利认证15项，其中发明专利2项。南通星球生产的副产蒸汽氯化氢合成炉和双效石墨换热器获江苏省高科技产品，且副产蒸汽氯化氢石墨合成炉被列入国家火炬计划项目，该公司每年列入研发的项目不少于4项。

星球人可以自豪的说，我们是通过不断探索新技术、创造新工艺，一步一个脚印的成长起来的！



氯化氢合成系统控制中心

环保星球

环境保护作为全球性问题，越来越引起人们的关注。保护环境已成为我国一项基本国策。

星球石墨积极贯彻落实政府的相关政策，将建设“资源节约型，环境友好型”企业作为发展的重中之重，大力倡导低碳经济，并把这一理念贯穿到了企业生产和管理的各个环节。首先，公司淘汰了较为落后的生产设备，选择更为先进的、科学的、节能的生产设备，较好的控制了生产过程中水、电等资源的消耗，其次，公司还投入巨资进行粉尘防护设施的改造；第三，公司将科技创新落实到生产加工过程中，实现了相关资源利用率的提高；同时，公司还致力于对现有生产工艺的升级改造和工序的优化，实现了各种石墨工艺参数的最佳优化组合，减少了各种废物的产生和排放。

同时，公司为创造良好的工作环境和卫生环境，建立了环境因素识别、评价与更新程序以及环境、职业健康安全的监视和测量控制程序，并且在在厂区规划上充分考虑到了环保效果。走进公司，看到的是一个绿草如茵，树木成排，车间整洁规范、环境舒适的现代化新型企业。

星球人可以豪迈的说：我们在建设“资源节约型，环境友好型”企业的道路上走在了前面！



新型节能环保副产蒸汽氯化氢石墨合成炉

质量星球

质量是企业生命已成为全社会认可的金科玉律。每一个真正有生命的企业都有着厚重的质量基础作为保障。优秀的质量能为企业带来利益和荣誉，低劣的质量则必定会使企业尝到失败的苦果。尤其是对于防腐蚀企业来说，质量更是企业赖以生存和发展的基石。

星球石墨以“质量求精——实施精品战略，推动企业发展；服务求优——坚持诚信为本，以顾客为关注焦点”作为自己的质量方针，始终将狠抓产品质量，提高服务品质放在产品生产工作

和售后服务工作的第一位。

针对产品质量，星球石墨全面引入产品生产的质量管理理念，推行全面质量管理模式，层层把关，人人负责，使质量控制在一件产品的源头；建立了完整的质量保证体系，要求从材料进厂到产品出厂，全程处于受控状态；压力容器等特种设备的设计、研发、制造，全部接受特检部门的监察；同时，还要求每一位员工加强质量意识。针对服务品质，星球石墨要求员工充分认识到服务品质的重要性和关键性；花大力气培养员工爱岗敬业和忠诚企业的职业道德；建立了完善的24小时售后服务体系，要求售后人员在规定时间内到位，为客户所急而急，为客户所想而想，牢固树立用户是上帝的宗旨。

一直以来，星球石墨的产品质量和品质得到了广大用户的众多好评。近年来，公司还通过了ISO-9001国际质量体系认证，并获得了非金属压力容器设计、制造许可资格。

星球人可以骄傲的说：我们的产品值得信赖，我们的服务值得肯定！



质量管理体系证书

诚信星球

在市场经济体制下，诚信已不仅仅是一种道德规范，也是企业核心竞争力越来越重要的组成部分。塑造和坚持企业诚信经营，对企业健康发展有着巨大的促进作用。

星球石墨始终秉承诚信经营的理念，坚持以信誉赢得客户的青睐。公司一直以来都将保证质量和满足顾客要求放在第一位，坚持“质量第一、信誉第一”的服务宗旨，以质量和服务为依托，狠抓全面质量管理；建立了一套规范化、科学化和制度化的质量管理体系，以提高企业质量管理水平；建立相应的营销服务应对系统，及时对客户的需求作出快速反应，实现以客户满意为理念的售前、售中、售后全方位服务体系；从设计、生产、安装、售后一条龙服务，并对产品质量实行跟踪服务，定期回访，以赢得客户的信赖，提高企业的信誉；积极更新经营理念，推动企业诚信建设。公司还充分发挥员工在诚信建设中的积极作用，在维护企业信誉、塑造企业文化中发挥核心作用。此外，公司通过广泛开展精神文明建设，加强员工职业道德教育，增强全员信用观念，使诚信变成员工自觉行为，贯穿于企业整个生产经营过程中，为公司的持续发展打下坚实的思想道德基础。

星球石墨与中国吴华集团、新疆天业股份公司、新疆中泰化学股份有限公司、内蒙古君正化工、宜化、北元化工、贵州瓮福、江苏扬农化工股份有限公司、江苏南通江山农化股份公司、益海天成等大中型企业建立了长期的合作关系，并在设备质量和服务理念等各方面都得到他们的认可和好评。这些就是星球石墨坚持诚信经营的回报。

星球人可以真诚的说：我们希望成为受人尊敬的防腐蚀企业！



诚信企业

人性星球

人性化管理就是一种在整个企业管理过程中充分注意人性要素，以充分开掘人的潜能为己任的管理模式。人性化管理不仅能极大调动员工积极性能，大大增强员工的归属感，而且能促进企业机制的完善，并对企业做出正确决策具有重大意义。

星球石墨在追求经济效益、铸造知名品牌的同时，不忘人性化管理。公司并不是把员工当成为公司创造利益的工具，而是注重提高公司员工的综合素质；不仅关注员工的职业发展，而且关心员工各方



面的身心拓展，倡导员工工作上积极要求上进，思想上要求进步，知识上要求更新。坚持以内培与外培相结合的培训体制，为员工创造思想更新、能力更新、水平提升的环境和条件。公司还先后建立职代会制度，重大事件听证对话制度及各种例会制度等，通过各项制度和会议，及时向员工通报本公司生产经营状况，倾听职工合理化建议，将全体员工的心与企业紧紧联系在一起，使企业的员工与管理者心心相印，既有主人翁的意识，更有主人翁的体验。公司为全体职工缴纳五项保险，做到应保就保。公司在工作之余，开展各类文体活动，并采取适度激励的方式，鼓励员工积极参与，这样不仅增加了员工与管理人员之间的沟通，还增强了同事之间的协作能力，实现了管理上的双赢。



拔河比赛进行中

在注重人性化管理的同时，星球石墨还十分积极的进行企业文化建设。提出了“以事业吸引人，以文化感染人，以机制激励人，以感情留住人”的英才战略，建立了“以德为先、德才兼备、发挥特长、人尽其才”的用人机制，“以信任和尊重为根本，以人才和科技为后盾；以团队和法治为依傍，以学习和创新为动力”的核心价值观更是深入每个星球人的心田，真正体现了星球是学校，星球是舞台，星球是家庭的和谐局面。

星球人可以开心的说：我们快乐工作，踏实生活！

“科技创新、节能环保、质量求精、诚信经营、人性管理”是贯穿星球石墨发展始终的五个关键词。其中的“科技创新、节能环保”更是契合了中央对于战略性新兴产业的定义。只要紧紧跟随中央步伐，进一步加快科技创新，更好的实现节能减排，依托国家战略性新兴产业建设，星球石墨未来的发展将不可限量！

饮水思源

高速的发展并没有令星球人忘记自己应当承担的社会责任。“回报社会，奉献爱心”被星球石墨视为一项长期的不可推卸的任务。多年来，星球人坚持捐资助学，帮助社会上有困难家庭的子女，供其上学，并提供就业机会；抽出大笔资金修桥做路，先后花巨资为九华镇的建设做出自己的项献，建起多座桥梁，铺设多条乡村道路，极大的改善村民的出行条件。由于石墨粉尘对空气污染较大，为尽可能减少对周边群众的影响，星球石墨首先搞好封闭，防止扩散；随后安装吸尘装置，加强控制。多年来，星球石墨先后获得“四个文明先进单位”、“慈善明星单位”、“社会公益事业建设带头人”、“爱之功德优秀经营者”等荣誉。

二十多年时光流转，一滴汗水一个故事，星球写下了一个破茧成蝶的传奇；

二十多年春华秋实，一份耕耘一份收获，星球成就了一部大气大成的经典。

翻开这部连载中的经典，我们能看到了这样一些精彩的篇章。

1998年公司正式更名为南通星球石墨设备有限公司；

2002年投资七千多万元建成了装备先进、技术一流、行业领先的现厂区；

2007年投资1.8亿元，在国家一级港口——江苏如皋港区建成了三类压力容器设计制造企业南通星瑞热交换容器有限公司；

2011年投资2.8亿元新建南通星球科技园，现已投产运营；

2012年投资1.2亿元，筹建四星级君临大酒店，现已破土动工，预计明年建成开业；

2012年荣膺“2011年度中国防腐蚀行业20强”防腐蚀行业第4和非金属压力容器专业第1。

这些精彩的章节，让我们对星球石墨将要描绘的蓝图充满了期待。我们要迎接的必将是那颗熠熠生辉、举世瞩目的美丽星球。

感谢广大新老客户一直以来对星球的信赖和支持！

星球将竭诚为您提供更为优质的产品和更完善的服务！